

疑為駐利領館受襲背黑鍋 FBI揭婚外情

中情局長偷食 黯然下台



布羅德韋爾拿着傳記拍宣傳照。美聯社



彼得雷烏斯因婚外情斷送大好仕途，難免傷感。美聯社

英雄難過美人關！曾立下顯赫戰功、僅上任14個月的美國中情局(CIA)局長彼得雷烏斯，被聯邦調查局(FBI)揭發背着結婚37年的妻子發展婚外情。彼得雷烏斯前日承認事件並宣布辭職，成為中情局史上最「短命」的局長之一，但他閃電辭職亦引起媒體猜測，事件是否與美國駐利比亞領事館遇襲案有關。

美國總統奧巴馬發表聲明，接受彼得雷烏斯辭職，讚揚他令美國「更安全、更強大」，並祝願彼得雷烏斯夫婦在此艱難時刻一切順利。參議員麥凱恩亦大讚彼得雷烏斯是「美國軍事史上最偉大的英雄之一」。

情婦疑自傳作者 入侵局長電郵

媒體盛傳，彼得雷烏斯的外遇對象是為其撰寫傳記的女作者布羅德韋爾。政府官員透露，FBI數月前調查彼得雷烏斯的私人電郵帳戶被布羅德韋爾入侵時，意外發現偷情證據，揭發事件。彼得雷烏斯前日去信給中情局全體員工，稱周四已向奧巴馬請辭，並寫道：「結婚37年，我嚴重喪失判斷力，發展婚外情。作為一位丈夫和機構的領導，這種行為為不可接受。」

彼得雷烏斯四日前剛度過60歲生日，曾在美軍服役近40年。他1974年畢業於西點軍校，先後擔任過美軍駐伊拉克及阿富汗部隊最高指揮官，2008年更擔任美軍中央司令部司令，統管阿、伊戰爭，彪炳戰績獲美國各界廣泛讚賞。有傳共和黨去年曾有意邀請他出戰今年大選，但他去年9月退役後選擇就任中情局局長。

大選後始「自爆」 白宮涉隱瞞

輿論猜測，彼得雷烏斯下台或是為班加西領事館受襲慘劇負責。曾為前總統布希擔任白宮發言人的佩里諾指出，彼得雷烏斯原定數日後就班加西事件出席國會聽證會，此時離職難免令人生疑。

輿論亦質疑白宮是否早已知情，並故意待大選後才「引爆炸彈」。美國保守派雜誌《標準周刊》專欄作家海斯認為，有必要查出FBI何時着手調查事件：「如果(FBI局長)米勒瞞着奧巴馬，或是總統瞞着國民，都將是天下大醜聞。」

副局長暫掌CIA 有機會轉正

據悉，中情局已委任副局長莫雷爾暫時擔任代理局長，並不排除莫雷爾將來「轉正」。其他盛傳可能走馬上任的人選包括奧巴馬首席反恐顧問布倫南、國防顧問多尼倫和曾擔任眾議院情報委員會主席的前國會議員哈曼。



布羅德韋爾與丈夫的合照。網上圖片

彼得雷烏斯的妻子霍利亦頗有名氣，多年來致力協助退伍老兵和軍人家屬。事件曝光前，兩夫妻在公開場合表現恩愛，一直在華府政壇傳為佳話。

路透社/法新社/美聯社/《每日郵報》/《紐約時報》



布羅德韋爾與彼得雷烏斯的電郵帳戶，才被揭發三人有染。網上圖片

赴阿國相處一年 中女陪跑步埋身

盛傳是彼得雷烏斯外遇對象的布羅德韋爾今年約40歲，已婚並育有兩子。她於美國西點軍校受訓期間曾獲封健康冠軍，其後在哈佛大學修獲公共行政學碩士學位，目前是肯尼迪政府學院公共領導中心研究員，並正在倫敦國王學院戰爭研究部門修讀博士學位，曾在阿富汗與彼得雷烏斯相處一年，以搜集資料撰寫《彼得雷烏斯傳》(All in: The Education of General David Petraeus)，該書今年1月上市。

自言享有特別待遇

彼、布二人6年前首次在哈佛相遇。布羅德韋爾在傳記中形容彼得雷烏斯是她的「導師」，稱當時她向對方介紹自己的學術研究範疇，彼得雷烏斯給她卡片，並願意保持聯絡協助研究。

布羅德韋爾為傳記宣傳時，曾聲稱獲「特別待遇」，讓她可貼身採訪。她聲言書中大部分內容，都是陪同彼得雷烏斯在阿富汗首都跑步時採訪取得。傳記出版後她在華盛頓媒體間聲名大噪。今年1月她曾與丈夫亮相美國著名清談節目《The Daily Show》，更挑戰主持做掌上壓，又笑稱彼得雷烏斯是「緋聞邊緣線」。

布羅德韋爾亦常利用微Twitter發言，彼得雷烏斯今年8月獲獲共和黨總統候選人羅姆尼邀請擔任副手，她即發文為其闢謠。

醜聞被公開後，布羅德韋爾迄今未有任何回應，其傳記的官方宣傳網站亦已停止運作。記者前晚登門造訪她位於北卡羅來納州夏洛特的住所，只見室內一片漆黑。

《華爾街日報》/《紐約時報》

色字頭上一把刀

「難得一身好本領，情開始就鬧不過。」美國中情局局長彼得雷烏斯從軍近40載，立下汗馬功勞，戰功顯赫，在國家享負盛名，甚至曾被視為競逐總統的有力人選。然而他最終還是鬧不過情關，不僅背上負心漢罪名，更丟掉局長職位，令人唏噓，亦再次印證「色字頭上一把刀」的箴言。美國政壇爆性醜聞絕非鮮見，前總統克林頓與白宮實習生萊溫斯基的桃色醜聞更是家喻戶曉，前者更幾乎遭國會彈劾下台。相比之下，克林頓與女星Gennifer Flowers偷情卻未受到太大重視，為什麼只有萊溫斯基成為眾矢之的？

輿論普遍意見是，克林頓作為公眾人物亦應擁有私人生活，只要不預或危害公務，便不應因此丟掉工作。因此在輿論眼中，Flowers與萊溫斯基的外遇本質截然不同，前者或屬一時風流，後者卻涉離了政治氣息。

由此衍生的問題是：彼得雷烏斯應否因婚外情丟掉工作？美國給出的答案是「應該」，因為彼得雷烏斯身居要職，稍有不慎便會危及全體民眾。曾任職情報機關的人士指出，機關高層須先通過最高級別保安審查，倘有未清還債務(不論金額)、曾醉酒或乘後駕駛、酗酒等都足以被拒諸門外，可見其嚴格程度。

彼得雷烏斯的外遇不僅有機會洩漏中情局機密情報，一旦有機心人士以此作為要脅，更恐令美國身陷險境。彼得雷烏斯如此「引狼入室」，丟職理所當然。



彼得雷烏斯於伊拉克服役時與當地人合照。美聯社

最優秀統帥文武雙全

彼得雷烏斯獲譽為全美最優秀戰地統帥，亦是軍中少有擁有博士學位的將軍，被外界形容他是一位集戰士、學者及政治家於一身的傑出軍人。

彼得雷烏斯1952年生於清貧家庭。70年代以全班第一名成績在西點軍校畢業。2003年美國攻打伊拉克，他帶領101空降師，之後數年又憑出色表現，於2007年獲時任總統布希任命為駐伊拉克美軍最高指揮官，翌年更升任為美軍中央司令部司令。

媲美艾森豪威爾

除了精於統領大軍，彼得雷烏斯對付敵軍亦有自己一套。他親自改善美軍對付武裝分子的軍事手冊，成為國防部的反恐寶典。2010年阿富汗美軍高層發生換將風波，他又臨危受命，接替因失言而下台的麥克里斯特爾出任駐阿美軍司令，完成被稱為不可能的任務，協助打擊塔利班及穩定當地局勢。他曾是共和黨成員，有人猜測他有政治野心問鼎總統寶座，但他親自闢謠。

有人將彼得雷烏斯媲美艾森豪威爾及馬歇爾等一代名將。與病魔搏鬥，妻子霍利對他不離不棄。他最終戰勝病魔，走過無數炮火，最終卻因一場婚外情，由仕途高峰黯然退下。

綜合報導



外界一直認為彼得雷烏斯與太太十分恩愛。美聯社

亞洲事務專家 再臨危受命

去年時任中情局局長內塔轉任美國國防部長，莫雷爾(見圖)曾暫代管理中情局近兩個月。因此，奧巴馬及外界均對莫雷爾臨危受命充滿信心，認為中情局日常運作不會受彼得雷烏斯離任影響。莫雷爾1980年加入中情局，初期主要



負責亞洲事務。他事業發展穩定，職位愈爬愈高，最終2010年5月獲委任為中情局副局長。美國有線新聞網絡

候任CEO 搭上女下屬

洛克希德馬丁任新女將



任行政總裁史蒂文斯稱，庫巴塞克的行為違反公司價值，令人深感失望，董事會迅速反應代表絕不妥協，提醒員工須承擔後果。

美國武器生產商洛克希德馬丁主席兼候任行政總裁庫巴塞克(上圖)，因與女下屬發展不尋常關係，遭公司辭退。電子系統業務部副主席休森(下圖)將接替其職，是罕見由女性領導陽盛陰衰的武器生產公司。

51歲的庫巴塞克入職13年，原定明年1月出任總裁。董事會經過德調查，證實他與下屬發展不倫關係，要求他辭去副董事長、首席營運官等職位。現任行政總裁史蒂文斯稱，庫巴塞克的行為違反公司價值，令人深感失望，董事會迅速反應代表絕不妥協，提醒員工須承擔後果。

58歲的休森加入公司近20年，曾擔任18個不同領導職位，今年她入選《財富》雜誌商界最有權力女性第19位。美國企業高層與女下屬有染辭職時有聽聞，近期例子包括百思買(Best Buy)前總裁鄧恩、惠普(HP)前行政總裁赫德等。美聯社/法新社/路透社

美軍首次進駐波蘭



美軍及波蘭士兵在駐軍儀式中手持國旗步操。路透社

五角大樓負責國際安全事務的助理國防部長肖萊稱，美國在波蘭駐軍將提高兩國軍隊的協防能力，全面增進美波軍事關係，有利於開展雙邊乃至多邊聯合軍演。

美國一支由10人組成的空軍分隊前日正式進駐波蘭中部的拉斯克空軍基地，五角大樓所屬的美軍新聞社稱，美國和波蘭防務官員當日在拉斯克空軍基地舉行駐軍儀式，是美史上首次向波蘭派駐軍。

根據去年5月美國總統奧巴馬訪問波蘭達成的協議，美空軍分隊主要為部署在波蘭的F-16「戰隼」戰鬥機和C-130「大力神」運輸機，提供訓練和演習支持，明年起美空軍還將派駐200名士兵按季度在波蘭輪流換防。

曾為「華約」成員國的波蘭1999年加入北約，其後不斷提升與美國的軍事合作關係。2010年，波蘭簽署反導協議，同意美國在該國東部靠近俄羅斯的瑞茲科沃基地部署地基標準3型反導系統。中新社

奧巴馬拉攏東緬泰制華

美國智庫「戰略與國際研究中心」東南亞專家鮑爾表示，奧巴馬連任48小時後，就宣布於本月17日至20日訪問柬埔寨、緬甸與泰國，凸顯第2任期的外交重心在亞洲。鮑爾稱，奧巴馬以東南亞國家為亞洲政策的核心，是應對中國崛起的最佳途徑，迫令中國接受鄰國「規範」。

奧巴馬將成為首位到訪東、緬的現任美國總統。鮑爾指出，此行具戰略目的，且在政治上是一大膽的一步，既向亞洲釋出強烈訊息，宣告自己是美國首位「太平洋總統」(Pacific President)，同時也引導美國人關注亞洲對美國經濟復甦、長期繁榮與國家安全的重要性。他訪問緬甸對當地正進行的政治與經濟改革也有歷史性影響。

鮑爾認為，奧巴馬已琢磨出美國與亞洲交往的新模式。他稱自越戰以來，沒有一位美國總統出訪亞洲會把焦點完全放在東南亞，可見奧巴馬政府的亞洲政策，是以東南亞為核心開展。但鮑爾表示，奧巴馬並非旨在圍堵中國，而是要服中國接受太平洋以及印度洋鄰國共同規範。中央社